

"气球奶奶火了,赵薇谢娜关注"追踪

昨天下午,郑州下起了小雨。

孙玉兰老人依旧坐在经三路广场的麦当劳餐 厅前,静静地等待生意来临。

看到有雨水飘到身上,老人用两只手使劲按 了一下地,将身体往后挪了挪。

她手里的气球不是很多,还有两个已经跑了 气,歪歪斜斜地垂在老人身边。

老人说,一上午都很奇怪,不知道啥原因,气 球突然又好卖了。

"她就是气球奶奶,快,咱去买吧。"10分钟后, 附近商场的出口走出两个年轻女孩,一路小跑来 到了孙玉兰老人旁边…… 晚报记者 常亮 文/图



去吧。"

气球奶奶昨天一上午都很奇怪 不知道啥原因,气球突然又好卖了

"是不是又有年轻人来帮我了"

老人的事儿感动了多好人

"坚强的老人,老人都能这样生活,让我们年轻人情何以堪"

"为老人做点什么呢,买光气球吧"

⚠ 除了卖气球,老人还捡废品

中午时分,老人突然想起点什么,她抬起 左手抓住捆气球的绳子,右手食指放到嘴边舔 一下,然后伸到绳子旁边,将绳子一根根分 开,认真地数了起来:"一,

"卖了不少,刚拿来的50多个,现在就剩21 个了。"孙玉兰抬起头看着记者笑了,"是不是 又有年轻人来帮我了?"

下班的人渐渐多起来了,广场上也越来越 热闹了。孙玉兰伸手拿起地上的拐杖,慢慢站 起身来,一步步向商场门前走去。

来到商场门口,孙玉兰老人先站在原地休 息了一会,然后慢慢弯下腰,伸出右手将地上 的一张硬纸盒包装捡起来,放到左手里。

围着商场门口,孙玉兰老人慢慢迈着小步 子,走了一圈。

"这可以卖钱,扔了多可惜。"老人把捡来 的纸盒放到地上,抬起一只脚,轻轻踩了几 下。然后,把踩扁的纸盒摞在一起,放到了一

B 去黑龙江看二儿子只待了 几天,"怕耽误他们挣钱"

孙玉兰说,这几年,日子过得虽然很紧张, 但心里还是怪高兴的。

两年前,她和孙女一起坐火车去了趟黑龙 江,看了看让她想了很久的二儿子。

"二儿子过得很好,虽然在农村,但一家人 怪幸福就中。"老人露出了满意的笑容。

孙玉兰在黑龙江只待了短短几天,就和孙 女偷偷买票回到了郑州。

老人说,二儿子老想让她在那儿多住几 天,但自己在那儿时间长了,会拖累他们,"总 怕耽误他们干活挣钱,还不如早点回来卖我的 气球"。没和儿子打声招呼,她就让孙女匆匆 买了回郑州的车票。

离开黑龙江那天,孙玉兰没有让儿子送 她,她担心儿子出钱给自己买车票。她偷偷带 着孙女,从儿子家直接去了火车站。

C "别看我这老婆子86了,还能带着孩 <u>子找工作呢"</u>

小全是孙玉兰16年前从老家一个亲戚家收养来的孩子。 由于孩子患有先天性脑病,智力发育不良。几年来,一 直靠孙玉兰老人卖气球的收入为他治病。

如今,小全16岁了,病情好转的他已经能清晰地说话了。

前一段,孙玉兰老人回了趟老家周口,把小全接到了郑州。 "10天前,我带着他把附近的饭店全问了一遍,终于给孩

子找到了工作。"孙玉兰笑呵呵地夸起自己来,"别看我这老婆子86了,还能带着 孩子找工作呢。

前两天,小全回家时告诉孙玉兰,饭店每个月会给自己1200块钱的工资。 孙玉兰幸福地抿了抿嘴,然后拿起地上一个破旧的塑料水杯,喝了几口水 后,继续夸起了小儿子:"他现在也中啦,下个月都拿工资了。

孙玉兰说,十几年前收养小全的时候,孩子还不到1岁,连个名字都没有,自 己都是随口喊他"小羔"。

// 为大儿子攒钱看病,老人有时候一天只吃两个馒头

大儿子一直跟着孙玉兰老人生活,平时,都是他一直帮孙玉兰进货,打气球。 大儿子患有胃溃疡,病严重的时候,疼得在地上打滚。

而这几年,大儿子的病情好转也不明显。几个月前,出门进货的大儿子出

为攒钱给大儿子看病,孙玉兰老人平时的生活很节俭。

"我也吃不多,吃饭时买个馍就中了。"孙玉兰说,有时候,她一整天的生活 费只有5毛钱,经常在早上出门的时候,花5毛钱买两个小馒头放在袋子里, 吃就是一整天。





能不能由社区出面给老奶奶指 友 定一个小小的经营点? 建

木子子、:买! 无条件

河南陈年酒:其实想帮助老奶奶的人太多了, 只是老奶奶不求施舍。我有个想法,大家看看行不 行:由社区出面给老奶奶指定一个小小的经营点, 搭个棚,再弄个遮阳伞,让老奶奶在里面卖气球及 更多的东西。

忧月蓝影:希望有条件的人都去买她的气球。 分分钟的事:感动,就在我们身边

文文的生活:坚强的老人,老人都能这样生活, 让我们年轻人情何以堪。生活虽然有万般无奈,看看 老人,我们该加油,为老人做点什么呢,买光气球吧。

江河之北:她赢得的是所有人的尊重。

飞扬97小窝:周末要去买气球。

xfshdc:高墙之下,不锈钢护栏之外,清洁的地 平之上,现代文明城市里有一位贫穷的老奶奶,身背 旧的背包,旁边放一个空空的茶杯,一根拐杖,她用力 地打着气球,气球慢慢地大了,她认真地一个一个把 他们绑好,顾不得看看气球上的童话故事,但求有人 把他们带到好的人家,让小朋友享受生活的快乐

CSW湿人:社会有爱心是好事,我们需要慈善 的法制化和慈善机构的市场化。